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Κύριοι Μέτοχοι,

Σας παρουσιάζουμε σήμερα τα οικονομικά αποτελέ-
σματα της χρήσεως 2007.
Η Εταιρεία μας - στο πλαίσιο του διεθνούς στρατηγι-
κού πλάνου Excellence 2008 της Lafarge - βελτιώνει 
συνεχώς τους δείκτες απόδοσής της και στοχεύει στην 
μεγιστοποίηση της απόδοσής της.
Ο Όμιλος εταιρειών της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ κερδίζει την 
θέση που του ανήκει - τη θέση του πραγματικού ηγέτη.

Το 2007 ήταν μια χρονιά που η χώρα μας δοκιμάστηκε 
σκληρά από καταστροφικές πυρκαγιές.
Συνεπείς  στη θέση μας βοηθήσαμε στις πρώτες δύ-
σκολες  στιγμές με τα δικά μας μέσα τα οποία θέσαμε 
στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου.
Δημιουργήσαμε το πρόγραμμα ΠΡ.ΑΚΣ.Η (Πρόγραμ-
μα Αλληλεγγύης και Συμπαράστασης ΗΡΑΚΛΗ) που 
φιλοδοξεί να ενισχύσει τις πληγείσες περιοχές και να 
δημιουργήσει υποδομές που θα είναι μια υποθήκη για 
το μέλλον. 
Συνολικά διαθέσαμε τρία εκατομμύρια ευρώ σε χρή-
ματα, μελέτες, πάγια και εκπαίδευση για την ανακού-
φιση των περιοχών που επλήγησαν.

Η φιλοσοφία μας της αειφόρου ανάπτυξης μας ευαι-
σθητοποιεί και μας δίνει τη δύναμη να είμαστε απο-
τελεσματικοί σε ένα καινούργιο κόσμο, σε ένα κόσμο 
που ο σεβασμός στο περιβάλλον και στον άνθρωπο 
συνδυάζεται με την απόδοση και την καινοτομία με 
στόχο καλύτερα προϊόντα, καλύτερες υπηρεσίες κα-
λύτερη ποιότητα ζωής.

Στις προτεραιότητές μας είναι η περαιτέρω μείωση των 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. Διαθέτουμε την 
τεχνογνωσία και έχουμε την θέληση να το κάνουμε.
Τόσο η χρήση εναλλακτικών καυσίμων όσο και η εξοι-
κονόμηση φυσικών πόρων και πηγών ενέργειας είναι 
πλέον επιτακτική ανάγκη και σηματοδοτεί τη συμβολή 
μας στην αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομέ-
νου του θερμοκηπίου.

Τα αποτελέσματα που σας παρουσιάζουμε σήμερα 
είναι αποτέλεσμα σκληρής προσπάθειας, είναι ο δρό-
μος προς την επιτυχία, και η προσπάθεια πρέπει να 
είναι συνεχής.
Πρέπει να ευχαριστήσουμε  όλους τους εργαζόμενους 
στον Όμιλό μας, την Εκτελεστική Ομάδα, τους συνερ-
γάτες μας για την απόδοση τους αυτή. 

Mανώλης Χρ. Κυπριανίδης
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Μήνυμα προς τους Μετόχους
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Ο Όμιλος Eταιριών Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ είναι ο μεγαλύ-
τερος παραγωγός τσιμέντου στην Ελλάδα και ο μεγα-
λύτερος εξαγωγέας τσιμέντου της Ευρώπης, ενώ αντι-
προσωπεύει τη μεγαλύτερη ξένη βιομηχανική επέν-
δυση υψηλής εντάσεως κεφαλαίου στην Ελλάδα.

Με τρία εργοστάσια παραγωγής τσιμέντου, στο Βόλο 
(το μεγαλύτερο εργοστάσιο παραγωγής τσιμέντου 
στην Ευρώπη), στη Χαλκίδα και στο Μηλάκι Εύβοιας, 
έξι Κέντρα Διανομής τσιμέντου καθώς και οι εγκατα-
στάσεις παραγωγής και εμπορίας αδρανών υλικών και 
ετοίμου σκυροδέματος, ο Όμιλος Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ 
έχει παραγωγική παρουσία σε 29 νομούς σε όλη τη 
Ελλάδα και εμπορική παρουσία σε ολόκληρη την 
ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα. 
Ανήκει κατά πλειοψηφία στον Όμιλο Lafarge, παγκό-
σμιο ηγέτη στα δομικά υλικά, με ηγετικές θέσεις 
σε όλους τους τομείς δραστηριότητάς του: Τσιμέ-
ντο, Αδρανή Υλικά, και Έτοιμο Σκυρόδεμα & Γύψο. 
Aπασχολεί 90.000 υπαλλήλους σε 76 χώρες και για 
το 2007 ανακοίνωσε πωλήσεις 17,6 δισεκατομμυ-
ρίων Ευρώ. 

Ο Όμιλος Lafarge είναι ο μοναδικός στον κλάδο των 
οικοδομικών υλικών που περιλαμβάνεται μεταξύ των 
«100 Πιο Αειφόρων Επιχειρήσεων Παγκοσμίως» το 
2008. Με μακρά δέσμευση στην αειφόρο ανάπτυξη, 
η Lafarge εφαρμόζει μια στρατηγική συνδυασμού 
της βιομηχανικής τεχνογνωσίας με την υψηλή από-
δοση, δημιουργία αξίας, σεβασμού προς τους εργα-
ζόμενους και τις τοπικές αντιλήψεις, προστασία του 
περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων. Προσδίδο-
ντας συγκριτικό πλεονέκτημα στα οικοδομικά υλικά, 
η Lafarge τοποθετεί τον πελάτη στο επίκεντρο του 
ενδιαφέροντός της. Προσφέρει στη βιομηχανία των 
κατασκευών και στο ευρύ κοινό καινοτόμες λύσεις για 
μεγαλύτερη ασφάλεια, άνεση και ποιότητα στο καθη-
μερινό περιβάλλον. 

Το 2007, οι ενοποιημένες πωλήσεις του Ομίλου 
Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ ανήλθαν στα 687,14 εκατ. ευρώ, 
από 693,66 εκατ. ευρώ το 2006, παρουσιάζοντας 
μείωση 0.9%. Το μεικτό περιθώριο του Ομίλου αυξή-
θηκε από το 25,51% στο 25,94%.
Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 
ανήλθαν σε 152,1 εκατ. ευρώ παραμένοντας στα ίδια 
επίπεδα σε σχέση με το 2006, παρά τη σημαντική 
άνοδο στις τιμές των καυσίμων και της ηλεκτρικής 
ενέργειας που σημειώθηκε το 2007.
Μετά το συνυπολογισμό των φόρων τα καθαρά 
κέρδη διαμορφώθηκαν το 2007 στο επίπεδο των 
67,83 εκατ. ευρώ, αυξημένα σε σχέση με τα αντί-
στοιχα του 2006 κατά 11,42%.

Ο κύκλος εργασιών της μητρικής εταιρίας το 2007 
ανήλθε σε 617,23  εκατ. ευρώ, από 615,74 εκατ. ευρώ 
το 2006, παρουσιάζοντας μικρή αύξηση κατά 1 εκατ. 
ευρώ (0,2%). Απέδωσε κέρδη προ φόρων τόκων 
και αποσβέσεων (EBITDA) 142,93 εκατ. ευρώ (0,7%) 
κέρδη προ φόρων και τόκων (ΕΒΙΤ) 99,94 εκατ. ευρώ 
(1,6%), κέρδη προ φόρων 104,26 εκατ. ευρώ (3,4%) 
και καθαρά κέρδη 69,12 εκατ. ευρώ (22,1%).
Το μεικτό περιθώριο της εταιρίας αυξήθηκε από το 
25,51% στο 26,30%, δηλαδή κατά 0,8 εκατοστιαίες 
μονάδες.

Το συνολικό μέρισμα παρέμεινε στα ίδια με τα περ-
σινά επίπεδα 71,08 εκατ. ευρώ. 
Οι επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομί-
λου ανήλθαν σε 31,7 εκατ. ευρώ για το 2007 σε σχέση 
με 35,2 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2006. 
Οι επενδύσεις αυτές προσανατολίστηκαν κυρίως στη 
βελτίωση της παραγωγικότητας, των περιβαλλοντι-
κών επιδόσεων και του επιπέδου υγιεινής και ασφά-
λειας όλων των εγκαταστάσεων της Εταιρίας.

Όμιλος Εταιριών Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ
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Bασικά Οικονομικά Μεγέθη

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 2007:  71,1

EBITDA μητρικής: 142,93 εκατ. €, εκ των οποίων:  

ΕΒΙΤ:  99,94 (70%)

Αποσβέσεις:  42,99 (30%)

Ενοποιημένες πωλήσεις ομίλου 2007:  687,14 

Ενοποιημένα κέρδη προ φόρων ομίλου:  106,61

Εξέλιξη ιδίων - συνολικών κεφαλαίων Εταιρίας 2007:

Ίδια: 736,63

Συνολικά: 946,97

EBITDA Ομίλου: 152,07

EBIT: 105,67 (69%)

Αποσβέσεις: 46,40 (31%)

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟMΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ: 687,14

Ελληνική αγορά: 593,36 (86%)

Διεθνής αγορά: 93,78 (14%)

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

Τσιμέντο:   590,72 (85,97%)

Έτοιμο σκυρόδεμα:   80,95 (11,78%)

Αδρανή – Λοιπά υλικά:   15,47 (2,25%)

σε εκατ. €
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Yγεία και Ασφάλεια

Θεμελιώδης αξία για την Εταιρία και προτεραιότητα σε 
κάθε δραστηριότητα αποτελεί η Ασφάλεια των εργα-
ζομένων και των συνεργατών της εταιρίας, με αποκλει-
στικό στόχο Μηδέν Ατυχήματα. Η Ασφάλεια αποτελεί 
θεμελιώδη αξία για τη Lafarge / ΗΡΑΚΛΗΣ και προτε-
ραιότητα σε όλες τις δραστηριότητες της εταιρίας, με 
στόχο μηδέν ατυχήματα. Σε όλες τις εγκαταστάσεις, 
λατομεία και παραγωγικές μονάδες της εταιρίας εφαρ-
μόζονται συγκεκριμένα Πρότυπα Ασφάλειας, πέραν 
της χρήσης Μέσων Ατομικής Προστασίας, που ακο-
λουθούν τις προδιαγραφές της Lafarge. Από τo 2007 
ξεκίνησε η εκπαίδευση και εφαρμογή του Προτύπου 
Ασφάλειας για την Εργασία Σε  Ύψος.

Από το 2005 εφαρμόζεται ένα  ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα για την οδική ασφάλεια, που καλύπτει όλες 
τις δραστηριότητες οδικών μετακινήσεων, όλων των 
εταιριών του ομίλου, και οδικών μεταφορών από 
συνεργάτες (εργολάβους), σε κάθε τύπο οχήματος. 
Εκτός από συγκεκριμένα μέτρα και προδιαγραφές 
οχημάτων και εξοπλισμού, το πρόγραμμα βασίζεται 
στην εκπαίδευση (αμυντική οδήγηση) και στην ευαι-
σθητοποίηση για την αλλαγή συμπεριφοράς κατά 
την οδήγηση. Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί μέρος 
της συμμετοχής της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ στην Ευρωπα-
ϊκή Χάρτα Οδικής Ασφάλειας, μια πρωτοβουλία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη μείωση των οδικών ατυ-
χημάτων, την οποία έχει προσυπογράψει η εταιρία.

Με στόχο την εδραίωση Συμπεριφοράς Ασφάλειας 
(αποφυγή ανασφαλών βιαστικών πρόχειρων ενερ-
γειών, χρήση Μέσων Ατομικής προστασίας), για τη 
βελτίωση της ασφάλειας μέσω της αλλαγής του τρό-
που με τον οποίο ο καθένας συμπεριφέρεται στον 
χώρο εργασίας και εκτελεί τη δουλειά του, η Α.Γ.Ε.Τ. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ανέπτυξε και υλοποιεί το πρόγραμμα 
«ΠΑΙΡΝΩ ΘΕΣΗ», που επικεντρώνεται στη συμπερι-
φορά Υ&Α του κάθε εργαζομένου στο χώρο εργα-
σίας, χρησιμοποιώντας ως μέσο επιρροής την άμεση 
εμπλοκή των προϊσταμένων, τον καλόπιστο διάλογο, 
την παρακίνηση και την πειθώ. Σε μια συνάντηση-
συζήτηση δύο τουλάχιστον εργαζομένων που γίνεται 
όπως οι «μαιευτικές συζητήσεις» του Σωκράτη και οι 
δυο πλευρές κατανοούν την σημασία της ασφάλειας 
και δεσμεύονται σε πρακτικά μέτρα για την βελτίωση 
της. Η συζήτηση αυτή διαφέρει από την κλασσική 
επιθεώρηση ασφάλειας, καθώς γίνεται αυθόρμητα, 
από όλους τους προϊσταμένους με την παρατήρηση 
ανασφαλών συμπεριφορών. Η πραγματοποίηση δύο 
τέτοιων συζητήσεων ασφάλειας το μήνα έχουν ορι-
στεί ως Προσωπικός Στόχος στην αξιολόγηση κάθε 
line manager, σε όλες τις εγκαταστάσεις και γραφεία 
της εταιρίας. 

Προσανατολισμός στον Πελάτη
 
Τo 2007 η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ επιβεβαίωσε τη δέσμευσή 
της σε ότι αφορά τον Προσανατολισμό στον Πελάτη 
ολοκληρώνοντας το στάδιο προετοιμασίας που αφορά 
στον επαναπροσδιορισμό της προσφοράς προϊόντων 
και υπηρεσιών στην εγχώρια αγορά. Έγινε ένα σημα-
ντικό βήμα για την αναγνώριση των ευκαιριών στην 
αγορά των χύδην και σακευμένων προϊόντων με έρευ-
νες αγοράς αλλά και ερευνητικό έργο στο εργαστήριο. 

Aναβάθμιση περιβαλλοντικής 
απόδοσης 

Η προστασία του περιβάλλοντος, η συνεχής βελτί-
ωση της περιβαλλοντικής απόδοσης και η αναβάθ-
μιση όλων των μονάδων αποτελεί βασική προτεραιό-
τητα της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ μέσω ενός μεγάλου επεν-
δυτικού προγράμματος που βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Τα τελευταία τρία χρόνια έγιναν επενδύσεις που 
ξεπερνούν τα 92 εκατ. ευρώ για τον εκσυγχρονισμό 
των εγκαταστάσεων και των παραγωγικών και λοι-
πών διαδικασιών, με γνώμονα το περιβάλλον και την 
ασφάλεια. Το 2007 ποσοστό μεγαλύτερο από το ένα 
τρίτο των συνολικών επενδύσεων αφορούσε έργα για 
την προστασία του περιβάλλοντος και τις ασφαλείς 
συνθήκες εργασίας.
Ολοκληρώνεται σταδιακά η τοποθέτηση υβριδικών 
φίλτρων νέας τεχνολογίας σε όλα τα εργοστάσια της 
εταιρίας, ενώ ήδη οι εκπομπές σε όλα τα εργοστάσια 
είναι κατά πολύ χαμηλότερες των ορίων σύμφωνα με 
την ελληνική και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία κατά IPPC.

Παράλληλα, στο πλαίσιο των δεσμεύσεων αειφορίας 
του Ομίλου Lafarge και της στρατηγικής για τις κλι-
ματικές αλλαγές, η Εταιρία έχει προχωρήσει σε ένα 
πρόγραμμα μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα, με την σταδιακή υποκατάσταση της χρή-
σης ορυκτών, μη ανανεώσιμων μορφών ενέργειας με 
εναλλακτικά καύσιμα: (α) Αξιοποίηση βιομάζας από 
κατάλοιπα αγροτικών καλλιεργειών και των μονά-
δων επεξεργασίας τους και (β) Ανάκτηση ενέργειας 
από επιλεγμένα ρεύματα αστικών καταλοίπων, όπως 
χαρτί, ξύλο και πλαστικό, τα οποία δεν επιδέχονται 
περαιτέρω ανακύκλωση. Εκτός από την υποκατά-
σταση ορυκτών πόρων, στη στρατηγική της εταιρίας 
περιλαμβάνεται η εξοικονόμηση ενέργειας και η δια-
φύλαξη φυσικών πόρων. Με στόχο την εξοικονόμηση 
Νερού, έχει αναπτυχθεί ένα πρόγραμμα που περιλαμ-
βάνει τη δημιουργία μονάδας αφαλάτωσης στα εργο-
στάσια του Βόλου και του Μηλακίου Εύβοιας, για 
κάλυψη των αναγκών του εργοστασίου.
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H Lafarge ιδρύθηκε το 1833. Είναι παγκόσμιος ηγέτης 
στα δομικά υλικά, με 90.000 εργαζόμενους σε 80 χώ-
ρες και καταλαμβάνει τις υψηλότερες θέσεις παγκο-
σμίως και στους τέσσερις τομείς όπου δραστηριοποι-
είται: πρώτη θέση στο Τσιμέντο και τα Αδρανή Υλικά 
και τρίτη θέση στο Έτοιμο Σκυρόδεμα και τον Γύψο. 

Η Lafarge ανακοίνωσε πωλήσεις 17,6 εκ. € και καθα-
ρά κέρδη Ομίλου 1,9 εκ. € για το 2007.

Η ζήτηση τσιμέντου παγκοσμίως έχει παρουσιάσει 
σταθερή αύξηση κατά τα τελευταία είκοσι περίπου 
χρόνια, ανεξάρτητα από οικονομικές διακυμάνσεις. 
Στη διάρκεια των τελευταίων δέκα χρόνων, η Lafarge 
έχει αποκτήσει στρατηγικά σημεία στις αναδυόμενες 
αγορές. Με ένα πρόγραμμα ανάπτυξης νέων μονάδων 
παραγωγικότητας 45 εκ. τόνων, προκειμένου να συμ-
βαδίζει με την ανάπτυξη της αγοράς, αλλά και χάρη 
στην εξαγορά της Orascom Cement, η Lafarge είναι 
ιδανικά τοποθετημένη ώστε να επωφεληθεί πλήρως 
από αυτή την ανάπτυξη. 

Δέσμευση για Αειφόρο Ανάπτυξη

Η Lafarge ακολουθεί επί σειρά ετών μια στρατηγική 
Αειφόρου Ανάπτυξης, που συνδυάζει τη βιομηχανική 
τεχνογνωσία με την απόδοση, τη δημιουργία αξίας, 
το σεβασμό για τους εργαζόμενους και τα τοπικά χα-
ρακτηριστικά, την προστασία του περιβάλλοντος και 
την προστασία των φυσικών πόρων και της ενέργειας. 
Η Lafarge είναι η μόνη εταιρία στον τομέα των δομι-
κών υλικών που συγκαταλέγεται στον κατάλογο με τις 
«100 πιο αειφόρες εταιρίες στον κόσμο». (“100 Global 
Most Sustainable Corporations in the World’)

Ακεραιότητα, υπευθυνότητα, δεοντολογία, σεβασμός 
καθώς και θάρρος, ανοιχτό πνεύμα και κατανόηση, εί-
ναι οι αρχές στις οποίες θεμελιώνεται η φιλοσοφία της 
Lafarge. Αποτελεί ισχυρή πεποίθηση του Ομίλου πως 
δεν νοείται ηγεσία χωρίς σεβασμό για το περιβάλλον 
και κοινωνική ευθύνη.

Το 2007 η Lafarge επιβεβαίωσε τη δέσμευσή της στην 
Αειφόρο Ανάπτυξη ανακοινώνοντας τους «Στόχους 
Αειφορίας 2012». Πρόκειται για ένα σχέδιο δράσης 
που προέκυψε ύστερα από αναλυτική επεξεργασία 
και διάλογο της διοικητικής ομάδας της Lafarge με 
τους κοινωνικούς εταίρους. Τρεις είναι οι προτεραιό-
τητες που  εντοπίστηκαν: ο αγώνας ενάντια στις κλι-
ματικές αλλαγές, η προστασία της βιοποικιλότητας και 
η επικέντρωση στην Υγεία και Ασφάλεια. Αυτή η προ-
σέγγιση έδωσε τη δυνατότητα να καθοριστούν σα-
φείς, μετρήσιμοι και φιλόδοξοι στόχοι, τους οποίους 
ο Όμιλος δεσμεύεται να πετύχει μέχρι το 2012.

Όμιλος Lafarge

H Lafarge παγκοσμίως



Επιτάχυνση του ρυθμού καινοτομιών
και ηγετική θέση στις πρωτοβουλίες για 
αειφόρες κατασκευές

Για την ανάπτυξη και πρόοδο της καινοτομίας στα δο-
μικά υλικά, η Lafarge θέτει τον πελάτη στο επίκεντρο 
του ενδιαφέροντος. Έχοντας αναπτύξει το μεγαλύτερο 
Ερευνητικό Κέντρο στα δομικά υλικά παγκοσμίως, η 
Lafarge βρίσκεται στην πρωτοπορία των πρωτοβου-
λιών για καινοτομία. Προσφέρει στη βιομηχανία των 
κατασκευών και το γενικό κοινό, καινοτόμες λύσεις 
φέρνοντας μεγαλύτερη ασφάλεια, άνεση και ποιότητα 
στο καθημερινό τους περιβάλλον. 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων δέκα ετών, η Lafarge 
έχει εισάγει βασικές καινοτομίες στην αγορά, ιδιαιτέρως 
στο τσιμέντο υψηλής και υπερ-υψηλής απόδοσης καθώς 
και σε προϊόντα προστιθέμενης αξίας, όπως τα εξής: 

-  Agilia®, το πρώτο αυτοεπιπεδούμενο σκυρόδεμα 
παγκοσμίως

-  Ductal®,  ένα υψηλής επιτελεστικότητας ινοπλι-
σμένο σκυρόδεμα 

-  Extensia™, που καθιστά δυνατή την κατασκευή 
επιφανειών μέχρι και 400m2 χωρίς αρμούς, ένα-
ντι των μέγιστων 25m2 που ισχύουν για το συμ-
βατικό σκυρόδεμα.

-  Chronolia™, το οποίο μεταφέρεται και σκυροδε-
τείται όπως το  συμβατικό σκυρόδεμα, αλλά όταν 
απλωθεί, αναπτύσσει γοργή μηχανική αντοχή

-  Synia™, η πρώτη γυψοσανίδα με τέσσερις άκρες 
που κουμπώνουν.

Η Lafarge συνεργάζεται στενά με πελάτες και αρχιτέ-
κτονες για την ανάπτυξη προϊόντων και συστημάτων 
που να ανταποκρίνονται πλήρως στις προσδοκίες των 
επαγγελματιών της βιομηχανίας είτε για συγκεκριμένες 
ιδιότητες είτε για τεχνολογική εξειδίκευση.

Βασικά Στοιχεία

Ηγετικές Θέσεις σε όλες τις Δραστηριότητές μας
• Παγκόσμιος Ηγέτης στο Τσιμέντο 
• Παγκόσμιος Ηγέτης στα Αδρανή και τρίτη θέση 
 στο  Έτοιμο Σκυρόδεμα
• Τρίτη θέση στο Γύψο
o  Λειτουργεί σε 76 χώρες με 2.000 βιομηχανικές 

εγκαταστάσεις παγκοσμίως
Απασχολεί 90.000 εργαζόμενους 

o Πωλήσεις 17.614 εκ. € (31 Δεκεμβρίου 2007)
o  Καθαρά κέρδη Ομίλου 1.909 εκ. €, σημειώνο-

ντας αύξηση της τάξης του 39% (2006-2007)
o Ενταγμένη στο Χρηματιστήριο Παρισιού Euronext

Tσιμέντο

Aδρανή & Έτοιμο Σκυρόδεμα

Γύψος

Lafarge Εργαζόμενοι ανά δραστηριότητα*

Tσιμέντο

Aδρανή & Έτοιμο Σκυρόδεμα

Γύψος

Άλλα

Lafarge Πωλήσεις ανά δραστηριότητα*

*   Eνοποιημένες πωλήσεις συνεχιζόμενων 
δραστηριοτήτων στις 31 Δεκεμβρίου 2007
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Έκθεση 
του Διοικητικού Συμβουλίου



Κύριοι Μέτοχοι,

Σύμφωνα με το άρθρο 136 του Κ.Ν. 2190/1920, όπως 
αυτό τέθηκε με το άρθρο 13 του Ν.3229/2004, υπο-
βάλλουμε συνημμένα στη Γενική Συνέλευσή σας τις 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου 
για τη χρήση που έληξε την 31.12.2007. Αναλυτικό-
τερα στοιχεία για τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν 
στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, εκτός της 
Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, έχουν περιληφθεί στις αντίστοιχες 
εκθέσεις των Διοικητικών Συμβουλίων ή των Διαχει-
ριστών προς τις Γενικές Συνελεύσεις των Ανωνύμων 
Εταιριών ή των Ε.Π.Ε.

Τα οικονομικά στοιχεία της Εταιρίας και του Ομίλου 
αναλύονται λεπτομερώς στις Οικονομικές Καταστάσεις 
με τις σημειώσεις τους και παρέχουν όλα τα στοιχεία 
και πληροφορίες που είναι απαραίτητες για την ανάλυ-
σή τους. Όπως αναλυτικότερα προκύπτει από τις Οικο-
νομικές Καταστάσεις: 

• ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας αυξήθηκε το 2007 
κατά 0,24% και ανήλθε σε 617.232 χιλιάδες Eυρώ 
έναντι 615.736 χιλιάδων Eυρώ το 2006 ενώ ο 
κύκλος εργασιών του Ομίλου μειώθηκε το 2007 
κατά 0,9% και ανήλθε σε 687.141 χιλιάδες Eυρώ 
έναντι 693.660 χιλιάδων Eυρώ το 2006 

• τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 
(EBITDA) της Εταιρίας αυξήθηκαν οριακά το 2007 
κατά 0,67% και ανήλθαν σε 142.931 χιλιάδες 
Ευρώ έναντι 141.982 χιλιάδων Ευρώ το 2006 ενώ 
του Ομίλου παρέμειναν στα ίδια περίπου επίπεδα 
και ανήλθαν σε 152.070 χιλιάδες Ευρώ το 2007 
έναντι 152.089 χιλιάδων Ευρώ το 2006. Τα κέρδη 
προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) της 
Εταιρίας και του Ομίλου, του 2006, εμφανίζονται 
όπως έχουν αναμορφωθεί αναδρομικά μετά την 
αλλαγή της μεθόδου αναγνώρισης αναλογιστι-
κών κερδών και ζημιών.

• τα καθαρά κέρδη χρήσεως μετά από φόρους, 
της Εταιρίας αυξήθηκαν το 2007 κατά 22,11% και 
ανήλθαν σε 69.122 χιλιάδες Eυρώ έναντι 56.606 
χιλιάδων Eυρώ το 2006 ενώ του Ομίλου αυξήθη-
καν το 2007 κατά 11,42% και ανήλθαν σε 67.834 
χιλιάδες Eυρώ έναντι 60.882 χιλιάδων Eυρώ το 
2006. Τα καθαρά κέρδη χρήσεως μετά από φό-
ρους της Εταιρίας και του Ομίλου, του 2006, εμ-
φανίζονται όπως έχουν αναμορφωθεί αναδρομι-
κά μετά την αλλαγή της μεθόδου αναγνώρισης 
αναλογιστικών κερδών και ζημιών.

Τα κύρια γεγονότα που επηρέασαν την πορεία των 
πωλήσεων του 2007 ήταν, στην εσωτερική αγορά, 
οι ευνοϊκές καιρικές συνθήκες το πρώτο τρίμηνο του 
έτους, που διαδέχθηκαν αντίξοες καιρικές συνθήκες 
κατά τους μήνες Ιούνιο και Ιούλιο και ομαλή επιβρά-
δυνση της αγοράς κατά την διάρκεια του υπόλοιπου 
έτους, καθώς και οι μειωμένες εξαγωγές που πραγ-
ματοποιήθηκαν κατά τους μήνες Απρίλιο και Μάιο, 
κυρίως λόγω της προσωρινής αναστολής λειτουργίας 
του εργοστασίου της Χαλκίδας κατά τη διάρκεια των 
ανωτέρω μηνών.

Το μικτό περιθώριο κέρδους για την Εταιρία διαμορ-
φώθηκε σε 26,30% το 2007 έναντι 25,51% για το 
2006 ενώ το αντίστοιχο περιθώριο για τον Όμιλο δια-
μορφώθηκε σε 25,94% το 2007 έναντι 25,51% για το 
2006. 

Η οριακή βελτίωση στα κέρδη προ φόρων, τόκων και 
αποσβέσεων (EBITDA) και τα κέρδη μετά από φόρους 
έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2006, επιτεύχθη-
κε παρά τη σημαντική άνοδο στις τιμές των στερεών 
καυσίμων και της ηλεκτρικής ενέργειας και οφείλεται 
κυρίως στη μείωση του σταθερού κόστους και των 
εξόδων διοίκησης και διάθεσης.

Στα πλαίσια βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας του 
Ομίλου, ξεκίνησε στα τέλη του 2006 και ολοκληρώ-
θηκε εν μέρει το 2007, πρόγραμμα οικειοθελούς απο-
χώρησης προσωπικού στον Όμιλο Εταιριών της ΑΓΕΤ 
ΗΡΑΚΛΗΣ. Η Διοίκηση της Εταιρίας επανεκτιμώντας την 
πρόοδο του προγράμματος έκρινε απαραίτητο τον τερ-
ματισμό του με 31/12/2007 και την ταυτόχρονη έναρξη 
νέου προγράμματος οικειοθελούς αποχώρησης στον 
Όμιλο Εταιριών της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ, βάσει των νέων 
δεδομένων, με αναγνώριση πρόβλεψης ύψους 18.043 
χιλιάδων Ευρώ με 31/12/2007. Η ολοκλήρωση του 
προγράμματος αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός 
του 2008. (Σχετικά με το πρόγραμμα οικειοθελούς 
αποχώρησης προσωπικού γίνεται αναφορά στη ση-
μείωση 9 των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου 
και της Εταιρίας).

Το κόστος της εφαρμογής του νέου προγράμματος 
θα επιβαρύνει εξολοκλήρου τη μητρική Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑ-
ΚΛΗΣ. Στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση της 
παραγωγικότητας ζημιογόνων δραστηριοτήτων και η 
μείωση του λειτουργικού κόστους.
Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου, 
ο Όμιλος LAFARGE και η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, ανακοί-
νωσαν τη δωρεά 1 εκατομμυρίου Ευρώ στο Εθνικό 
Ταμείο Αλληλεγγύης και έθεσαν άμεσα σε εφαρμο-

Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
προς την ετήσια Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας
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γή πρόγραμμα υποστήριξης ύψους 2 εκατομμύρια 
Ευρώ του πυρόπληκτου πληθυσμού και των τοπικών 
κοινωνιών. Το συνολικό ύψος της βοήθειας προς τους 
πληγέντες πληθυσμούς θα ανέλθει σε 3 εκατομμύρια 
Ευρώ, ποσό για το οποίο η Εταιρία αναγνώρισε πρό-
βλεψη στις οικονομικές καταστάσεις. 

Οι κύριες πηγές αβεβαιότητας λογιστικών εκτιμήσεων 
περιγράφονται στη σημείωση 4 και τα σημαντικότερα 
γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού περι-
γράφονται στη σημείωση 31 των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 

Οι παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου του 
Ομίλου και της Εταιρίας περιγράφονται στη σημείωση 
28.1 και η χρήση παραγώγων χρηματοοικονομικών 
μέσων για την αντιστάθμισή τους περιγράφεται στην 
σημείωση 28.6.

Δραστηριότητες και ανασκόπηση έτους

Αγορά Τσιμέντου
Το 2007 η αγορά τσιμέντου κινήθηκε πτωτικά ακο-
λουθώντας τη γενικότερη τάση της οικοδομικής δρα-
στηριότητας. Κατά το 11μηνο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 
2007 η ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα εμφανίζει 
στο σύνολο της χώρας μείωση της τάξης του 3,7% και 
8,2% στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής, η οποία και 
αντιπροσωπεύει το μεγαλύτερο τμήμα της συνολικής 
οικοδομικής δραστηριότητας. 

Αυτή η μείωση ήταν αναμενόμενη και οφείλεται στη 
μεγάλη οικοδομική ανάπτυξη των παλαιοτέρων ετών 
υποκινούμενη αφ’ ενός από τα χαμηλά επιτόκια, που 
αποτέλεσαν αιτία για σύναψη μαζικών στεγαστικών 
δανείων, και αφ’ ετέρου από φορολογικές μεταρρυθ-
μίσεις όπως η επιβολή ΦΠΑ στις οικοδομές με χρονι-
κό σημείο εκκίνησης τον Ιανουάριο του 2006.

Όσο αφορά στην αγορά κατοικίας το 2007, κύρια χα-
ρακτηριστικά ήταν η διατήρηση των τιμών σε υψηλά 
επίπεδα και η μείωση της ζήτησης με αποτέλεσμα την 
υπερπροσφορά σε πολλές περιοχές, τη δημιουργία 
ενός  μεγάλου αποθέματος κατοικιών και το γενικό 
«πάγωμα» της κτηματαγοράς. Σύμφωνα με εκθέσεις 
συμβούλων ακινήτων, το ποσοστό των ακατοίκητων 
νεόδμητων οικιών στην Ελλάδα έχει ξεπεράσει το 
10% και αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω.
Σε αντίθεση με την ιδιωτική οικοδομική δραστηριότη-
τα, το 2007 σημειώθηκε σημαντική αύξηση στις δημό-
σιες επενδύσεις και τα έργα υποδομής που συγκράτη-

σε την αγορά από το να φτάσει σε ακόμη χαμηλότερα 
επίπεδα. 

Α.Γ.Ε.Τ ΗΡΑΚΛΗΣ
To 2007 ήταν μια χρονιά που ο ΗΡΑΚΛΗΣ συνέχισε 
την προσφορά υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπη-
ρεσιών στην εγχώρια αγορά.

Μέσα σε αυτή τη χρονιά κάναμε ένα σημαντικό βήμα 
για την αναγνώριση των ευκαιριών στην αγορά τσιμέ-
ντου. Η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ έχει δείξει με την έμφαση 
που δόθηκε το 2007 σε θέματα που αφορούν την εξυ-
πηρέτηση του πελάτη ότι έχει τη θέληση να προχωρή-
σει αταλάντευτα σε αυτή την κατεύθυνση.   

Η Εταιρία συνεχίζει την προσπάθεια βελτίωσης της 
ανταγωνιστικότητάς της, ώστε να διατηρήσει την ηγε-
τική της θέση στην εγχώρια αγορά με προϊόντα και 
υπηρεσίες που καλύπτουν τις ανάγκες των επαγγελ-
ματιών της κατασκευής. Παράλληλα ο ΗΡΑΚΛΗΣ έθε-
σε ως κύριο στόχο μέσα στο 2007 να επιταχύνει την 
ανάπτυξή του και να προχωρήσει σε ένα δυναμικό 
πλάνο ενεργειών, που δημιουργεί προστιθέμενη αξία 
στους εργαζομένους, πελάτες, μετόχους και κοινωνι-
κούς εταίρους.

Το 2007 όμως επισκιάστηκε και από τις μεγάλης κλί-
μακας πυρκαγιές που έπληξαν σχεδόν ολόκληρη τη 
χώρα. Ιδιαίτερα οι πυρκαγιές στην Εύβοια και τις το-
πικές κοινότητες γύρω από τις εγκαταστάσεις παρα-
γωγής τσιμέντου και έτοιμου σκυροδέματος στο Μυ-
λάκι, έπληξαν και κάποιους από τους εργαζόμενους 
της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ και τις οικογένειές τους, ευτυχώς 
χωρίς θύματα. Η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, σε συνεργασία 
με τις τοπικές αρχές ανέλαβε άμεσες πρωτοβουλίες 
για την υποστήριξη των πληγέντων, κινητοποιώντας 
όλους τους εργαζομένους στο Μυλάκι, και διαθέτο-
ντας τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό της εταιρίας 
για την αντιμετώπιση της έκτακτης ανάγκης (διάθεση 
υδροφόρων οχημάτων για δημιουργία αντιπυρικών 
ζωνών, διάθεση του λιμανιού του εργοστασίου για 
απομάκρυνση εγκλωβισμένων κατοίκων, οικονομική 
ενίσχυση στον Δήμο, παροχή και κάλυψη εξόδων στέ-
γασης των πληγέντων και παρέχοντας μηχανήματα, 
εξοπλισμό και ζωοτροφές).

Παράλληλα, η Εταιρία ανακοίνωσε ειδικό πρόγραμμα 
υποστήριξης των κοινοτήτων που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές, για την αποκατάσταση των περιοχών και 
τη στήριξη της τοπικής δραστηριότητας. Με το Πρό-
γραμμα Αλληλεγγύης Και Συμπαράστασης ΗΡΑΚΛΗ 
(ΠΡ.Α.Κ.Σ.Η.), όπως ονομάζεται, η Εταιρία δεσμεύτηκε 
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να προσφέρει € 1 εκ. ευρώ στο Ταμείο Αλληλεγγύης 
που δημιουργήθηκε από τη Πολιτεία για τη στήριξη 
των περιοχών και να διαθέσει € 2 εκ. ευρώ επιπλέον 
για ενέργειες με στόχο την αποκατάσταση της υποδο-
μής και παραγωγικής δραστηριότητας σε τοπικό επίπε-
δο, με έμφαση σε περιοχές και κοινότητες στις οποίες 
η Εταιρία αναπτύσσει δραστηριότητα. Tο πρόγραμμα 
αυτό συμπεριλαμβάνει τη διάθεση κατασκευαστικών 
υλικών και συνεισφορά σε έργα υποδομής, την επα-
ναδραστηριοποίηση των μικρών αγροτικών και κτη-
νοτροφικών μονάδων των κατοίκων των πληγεισών 
περιοχών καθώς και την ανάπτυξη ενεργειών για την 
προστασία του περιβάλλοντος και την πρόληψη των 
πυρκαγιών.

Σε λειτουργικό επίπεδο ξεχωρίζουμε 
τα εξής:

-  Ασφάλεια: Κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου 
του 2007 όλο το προσωπικό της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ 
σε όλες τις εγκαταστάσεις του ομίλου ενημερώθηκε 
και δεσμεύτηκε για την εφαρμογή της νέας πολιτικής 
Υγείας και Ασφάλειας του Όμίλου της Lafarge. Ταυ-
τόχρονα άρχισε και η σταδιακή εφαρμογή των κανό-
νων ασφαλείας του ομίλου με πρώτους τους κανόνες 
α) για την αναφορά και διερεύνηση ατυχημάτων β) 
την προστασία Εργασίας σε Ύψος και γ) την χρήση 
Μέσων Ατομικής Προστασίας. Για την βελτίωση των 
συμπεριφορών ασφαλείας του στελεχιακού δυναμι-
κού περίπου 600 άτομα παρακολούθησαν το πρό-
γραμμα «Παίρνω Θέση» και άρχισε η εφαρμογή του 
στα τέλη του έτους. 

-  Περιβάλλον: Στη χρονική συγκυρία που το «περι-
βάλλον» αφυπνίζει και ενεργοποιεί την παγκόσμια 
κοινότητα, η Εταιρία αναδεικνύει το περιβάλλον σε 
κυρίαρχο μοχλό κοινωνικής ευθύνης για την δια-
σφάλιση της αειφόρου ανάπτυξης. Ακολουθώντας 
και εφαρμόζοντας κατά γράμμα το νέο ευρωπαϊκό 
νομοθετικό πλαίσιο (IPPC) προχώρησε:

α)  στην ανανέωση των Περιβαλλοντικών Όρων λει-
τουργίας των τριών εργοστασίων και β) στην υλο-
ποίηση σημαντικών περιβαλλοντικών έργων και 
στην εγκατάσταση σύγχρονου εξοπλισμού στις 
εγκαταστάσεις της. 

Πιο συγκεκριμένα μέσα στο 2007 εκπονήθηκαν νέες 
Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τα εργο-
στάσια Βόλου, Μυλακίου και Χαλκίδας. Στα πλαίσια 
των περιβαλλοντικών επενδύσεων κατά την διάρκεια 
του 2007, ολοκληρώθηκαν τα ακόλουθα έργα :

• Κλειστή αποθήκη κλίνκερ στο Μυλάκι
• Εγκατάσταση υβριδικού φίλτρου στην 
 ΠΚ Μυλακίου
• Εγκατάσταση αναλυτή συνεχούς μέτρησης 

αερίων ρύπων στην ΠΚ Μυλακίου
• Εγκατάσταση αναλυτή συνεχούς μέτρησης 

εκπομπών NOx και SO2 στις ΠΚ2 και ΠΚ4 στο 
Βόλο

Επιπλέον στο 2007 ξεκίνησε η κατασκευή του έργου 
διαχείρισης ομβρίων υδάτων και επεξεργασίας λυμά-
των στην Χαλκίδα.

Ο ΗΡΑΚΛΗΣ ως μέλος του Ελληνικού Μητρώου Εκ-
πομπών Αερίων Θερμοκηπίου, εφαρμόζει το σύστη-
μα παρακολούθησης, υπολογισμών και επαλήθευ-
σης των ετήσιων εκπομπών CO2, ικανοποιώντας τους 
όρους και τις απαιτήσεις της Ελληνικής Νομοθεσίας 
και των συστημάτων ελέγχου της Lafarge. Η λήξη της 
πρώτης περιόδου  εφαρμογής του συστήματος 2005-
2007 επισφραγίζεται από την απολύτως επιτυχή και 
ασφαλή διαχείριση του συστήματος στα τρία εργο-
στάσια, αλλά και από την επίτευξη ύψους δικαιωμά-
των εκπομπών για τη δεύτερη περιόδου 2008-2012, 
μέσω του οποίου  διασφαλίζεται η απρόσκοπτη υλο-
ποίηση των στρατηγικών στόχων της Εταιρίας.

-  Εναλλακτικά καύσιμα: Η Εταιρία εστίασε τις προ-
σπάθειές της το 2007 στην εισαγωγή εναλλακτικών 
καυσίμων στα εργοστάσια, με στόχο τη μείωση αφε-
νός της εξάρτησης από τα παραδοσιακά καύσιμα και 
αφετέρου των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. 
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Η εγκατάσταση του Βόλου βρίσκεται στο τελευταίο 
στάδιο κατασκευής και η χρήση βιομάζας αναμένεται 
να ξεκινήσει στο τέλος Μαρτίου ’08. Το έργο της χρή-
σης RDF στο Μυλάκι βρίσκεται στο στάδιο αδειοδότη-
σης και έχουν ολοκληρωθεί οι αναγκαίες συνοδευτι-
κές περιβαλλοντικές εγκαταστάσεις για τη μείωση και 
τον έλεγχο των εκπομπών στο περιβάλλον. 

-  Απόδοση παραγωγής: Μέσα στο 2007 συνεχίστη-
καν με επιτυχία οι προσπάθειες της Εταιρίας να συ-
γκρατήσει τα συνεχώς αυξανόμενα κόστη της ενέρ-
γειας που όλοι αντιληφθήκαμε έντονα την χρονιά που 
πέρασε. Έτσι στην περιοχή του ενεργειακού κόστους 
συντελέστηκαν με επιτυχία πολύ σημαντικά βήματα 
για υποκατάσταση του άνθρακα με πετ-κωκ και ταυ-
τόχρονα υποκαταστήσαμε μέρος των πρώτων υλών 
μας με φθηνότερα υλικά, συμβάλλοντας στη μείωση 
του κόστους, αλλά και της ενίσχυσης της προστασίας 
του περιβάλλοντος.

-  Επιπλέον της αναπτυξιακής στήριξης μέσω του (ΠΡ.
Α.Κ.Σ.Η.), η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ υποστήριξε την πόλη 
του Βόλου, όπου αναπτύσσει δραστηριότητα, στην 
– επιτυχημένη- διεκδίκηση της διοργάνωσης των Με-
σογειακών Αγώνων 2013. Ως Μεγάλος Χορηγός της 
Επιτροπής Διεκδίκησης Μεσογειακών Αγώνων 2013, 
η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ στήριξε το όραμα του Βόλου για 
την διοργάνωση, ως μια μεγάλου μεγέθους ευκαιρία 
ανάπτυξης της πόλης και της ευρύτερης περιοχής, από 
άποψη υποδομών, τουριστικής αξιοποίησης, ώθησης 
στην τοπική οικονομία και δημιουργίας προϋποθέσε-
ων για μακροπρόθεσμη, δυναμική ανάπτυξη.

Πέραν των δύο αυτών προγραμμάτων, η Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑ-
ΚΛΗΣ με συνέπεια στήριξε και κατά το 2007 φορείς, 
οργανισμούς και κοινωφελείς πρωτοβουλίες μέσω 
των χορηγικών προγραμμάτων, δωρεών ή παροχών 
που αναπτύχθηκαν σε τοπικό επίπεδο από τα εργο-
στάσια και τα κέντρα διανομής της Εταιρίας. 

Τέλος το 2007 ήταν ακόμα μία χρονιά με έμφαση 
στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και στη 
δέσμευση της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ να συμβάλλει στην 
καλλιέργεια όλων των απαραίτητων δεξιοτήτων και 
τεχνικών ικανοτήτων, που θα μετουσιώσουν σε πράξη 
το όραμα της Εταιρίας για τη συνεχή βελτίωση των αν-
θρώπινων πόρων της.

Επενδύσεις

Οι επενδύσεις ενσώματων και ασώματων ακινητοποι-
ήσεων για την Εταιρία στη χρήση 2007 ανήλθαν στο 
συνολικό ύψος των 23.729 χιλ. Ευρώ έναντι 30.139 
χιλ. Ευρώ στη χρήση 2006. Όσον αφορά στον Όμι-
λο, στη χρήση 2007 ανήλθαν στο συνολικό ύψος των 
31.696 χιλ. Ευρώ έναντι 35.221 χιλ. Ευρώ στη χρήση 
2006.

Το 2007 η επενδυτική δραστηριότητα της Εταιρίας, 
όπως και το 2006, είχε ως στόχο την αύξηση της πα-
ραγωγικότητας και την βελτίωση των εγκαταστάσεων 
όλων των εργοστασίων της Εταιρίας στα θέματα περι-
βάλλοντος, υγιεινής και ασφάλειας.

Μερισματική πολιτική

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να προτείνει προς 
την γενική συνέλευση των μετόχων την πληρωμή με-
ρίσματος για το ποσό του 1,00 Ευρώ ανά μετοχή για το 
έτος που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007 (2006: 1,00 
Ευρώ ανά μετοχή). Το ποσό του μερίσματος που προ-
τείνεται να διανεμηθεί, προέρχεται κατά 60.420 χιλ. 
Ευρώ από κέρδη της χρήσεως 1/1 - 31/12/2007 και 
κατά 10.663 χιλ. Ευρώ από διαθέσιμα έκτακτα απο-
θεματικά.ά
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Ανάλυση Υποκαταστημάτων Ομίλου

 

Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ 

Εργοστάσια
1. ΒΟΛΟΥ, Αγριά, Βόλος
2. ΜΥΛΑΚΙΟΥ, Μυλάκι Αλιβερίου, Εύβοια
3. ΧΑΛΚΙΔΑΣ Μικρό Βαθύ Αυλίδος, Χαλκίς

Εγκαταστάσεις Διανομής
4. Δραπετσώνα, Κοντοπούλου 1, Δραπετσώνα, Πειραιάς
5. Θεσσαλονίκη, Γέφυρα Δενδροποτάμου (παραλία)
6. Ρίο Πατρών, Ελευθερίας 14, παραλία Ακταίου
7. Καβάλα, Νηλέως 7
8. Ηγουμενίτσα, Λαδοχώρι, Θεσπρωτία
9. Ηράκλειο, Λινοπεράματα Ροδιάς, Κρήτη
10. Ρόδος (3ος Λιμήν Ακανδιάς)
11. Καλοχώρι Θεσσαλονίκης
12. Μεταμόρφωση Αττικής, Αμαλιάδος 12

Λατομεία
13. Πλάτανος Αλμυρού Μαγνησίας

Διάφορα
14. Χανιά, Μαργουνίου 20 (γραφείο)
15. Στυλίδα Φθιώτιδος (κάμπινγκ)

Lafarge Beton

Μονάδες σκυροδέματος
1. Κορωπί Αττικής, 28ο χιλ. Βάρης - Κορωπίου
2. Παλλήνη Αττικής, Λ. Ανθούσας
3. Μεταμόρφωση Αττικής , Αμαλιάδος 12 
4. Λιόσια Αττικής, θέση Πυργάς
5. Αγ. Ι. Ρέντης Αττικής, 28ης Οκτωβρίου 19
6. Βούλια Σύρου
7. Μαράθι Πάρου
8. Αγκαιριά Πάρου
9. Λάρσος Λέσβου
10. Αντιμάχεια Κω
11. 10ο Χιλ. Ε.Ο. Νεοχωρούδας Θεσσαλονίκης
12. Στροφή Λακιάς Θεσσαλονίκης
13. 10ο Χιλ. Βόλου-Λάρισας Σέσκλο Μαγνησίας
14. Λαμία Φθιώτιδας, 2ο χιλ. Λαμίας-Δομοκού
15. ΒΙΠΕ Πρέβεζας
16. Πλατανιάς Φθιώτιδας
17. Τραγάνα Φθιώτιδας
18. Μαλεσίνα Φθιώτιδας
19. Ορχομενός Βοιωτίας
20. Θόλος Χίου
21. Λεύκα Αχαίας
22. Αλιβέρι Ευβοίας
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Λατομεία
23. Άραξος Αχαΐας
24. Τραγάνα Φθιώτιδας
25. Βούλια Σύρου
26. Αλιβέρι Ευβοίας

Αποθηκευτικοί χώροι εμπορίας αδρανών υλικών
27. Λαζαρέτα Σύρου

Ελαφρόπετρα 
28. Μυλάκι Ευβοίας 

Γραφεία
29. Ελ. Βενιζέλου 3 - Βόλος
30. Π. Βοστάνη & Μητρ. Ιακώβου 1 - Μυτιλήνη
31. Πλατεία Λαού 2 – Λαμία
32. Αγ. Αποστόλων 2 & Χάνδακος- Χίος

ΛΑΒΑ Μεταλλευτική & Λατομική Α.Ε.

Ορυχεία
1. Κίσσηρης: Γυαλί Νίσυρος, Δωδεκάνησα
2. Γύψου: Αλτσί , Σητεία Κρήτης 
3. Ποζολάνης & Πυριτικού: Αδάμαντας Μήλου

ΕΒΙΕΣΚ Α.Ε.

Εργοστάσια - Εργοτάξια
1. Α΄ ΒΙ.ΠΕ. Βόλου, Βόλος, Ν. Μαγνησίας
2. Αγριά Βόλου, Ν. Μαγνησίας
3. Θέση Μυλάκι, Ν. Ευβοίας (Μισθωμένο στην ΑΓΕΤ)
4. Θέση Μυλάκι, Ν. Ευβοίας
5. Μικρό Βαθύ Αυλίδας, Ν. Ευβοίας

ΑΜΠΕΡ Α.Ε.

1. Χανίων 1, Λυκόβρυση
2. Χανίων 1Α, Λυκόβρυση
3. Χανίων 1Α, Λυκόβρυση

Κύριοι Μέτοχοι,

Με βάση όλα τα παραπάνω αναφερθέντα και την Έκθεση των Ορκωτών Ελεγκτών – Λογιστών, έχετε στη διάθεσή 
σας όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να προχωρήσετε στην έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων αλλά και από 
το Νόμο απαλλαγή μας, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό.

Λυκόβρυση, 18.03.2008
Κατ’ εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου

       
SAAD SEBBAR

Διευθύνων Σύμβουλος
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Eπεξηγηματική Έκθεση
Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ
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Eπεξηγηματική Έκθεση 
της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ

Η παρούσα Επεξηγηματική Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας με την επωνυμία «Aνώνυμος Γενική 
Εταιρία Τσιμέντων ΗΡΑΚΛΗΣ» (εφεξής ως η «Εταιρία») που απευθύνεται προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων της, περιέχει πληροφορίες, γνωστές σήμερα 18/3/2008 στην Εταιρία, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 11α του Νόμου 3371/2005, όπως ισχύει σε συνδυασμό με το άρθρο 33 του Νόμου 3556/2007. 

1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε εκατόν σαράντα δύο εκατομμύρια εκατόν εξήντα πέντε χιλιάδες 
τετρακόσια δέκα τέσσερα (142.165.414,00) ευρώ, διαιρούμενο σε εβδομήντα ένα εκατομμύρια ογδόντα δύο 
χιλιάδες επτακόσιες επτά (71.082.707) μετοχές, ονομαστικής αξίας δύο (2,00) ευρώ η κάθε μία. Όλες οι μετοχές 
είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Οι μετοχές της Εταιρίας 
είναι κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου.

2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρίας

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο νόμος και δεν είναι γνωστοί σήμερα στην Εταιρία 
περιορισμοί στη μεταβίβασή τους. 

3.  Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.Δ. 51/1992, 
ως αυτό ίσχυε, και πλέον του Νόμου 3556/2007

H γαλλική εταιρία LAFARGE S.A. (μητρική εταιρία του ομίλου εταιριών LAFARGE) συμμετέχει έμμεσα με συνολικό 
ποσοστό 88,01%. Άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του μετοχικού 
κεφαλαίου.

4. Κάτοχοι κάθε είδους μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρίας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου.

5. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου

Δεν προβλέπονται από το καταστατικό της Εταιρίας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου.

6. Συμφωνίες μεταξύ των Mετόχων της Εταιρίας

Δεν είναι γνωστή στην Εταιρία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των Mετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς 
στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της.

7.  Κανόνες διορισμού και αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και τροποποίηση 
του καταστατικού

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρίας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του 
Διοικητικού της Συμβουλίου και την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού δεν διαφοροποιούνται από τα 
προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920.
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8.  Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του για έκδοση νέων μετοχών 
ή την αγορά ιδίων μετοχών 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, οι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών 
εταιρίες μπορούν, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων τους, να αποκτούν ίδιες μετοχές μέσω του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών μέχρι ποσοστού 10% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, σύμφωνα με τα 
ειδικότερα προβλεπόμενα στο εν λόγω άρθρο. Δεν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο καταστατικό της Εταιρίας.

9.  Σημαντική Συμφωνία η ισχύς ή το περιεχόμενο της οποίας επηρεάζεται σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρίας 

Δεν υφίσταται σημαντική συμφωνία που να έχει συνάψει η Εταιρία και η οποία τίθεται σε ισχύ, τροποποιείται ή 
λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης και των αποτελεσμάτων της 
συμφωνίας αυτής.

10. Συμφωνίες της Εταιρίας με μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου ή το προσωπικό 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρίας με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, οι 
οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο 
λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης.
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Συνοπτικές Oικονομικές Καταστάσεις
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